



Стратегическая задача России

Севмаш посетил Председатель Правительства России Владимир Путин

День 13 декабря выдался по-зимнему комфортным. Ветра, столь часто и обильно дувшие с разных сторон света, поутихли, мороз не доходил до критических минусовых температур. Кажется, сама погода благоприятствовала приезду в Северодвинск Владимира Путина.

Накануне ради интереса спросил пятнадцатилетнего сына: какой вопрос задал бы премьер-министру? Что услышал, не удивило, – все-таки живем в городе корабелов: «Что нужно сделать, чтобы Россия была сильной морской державой?» Сказал и, чуть подумав, сам же ответил: «Хотя, наверно, это очевидно: просто Севмаш должен строить современные атомные подлодки»...

...13 декабря. Севмаш. Дебаркадер «Десна», к нему пришвартована новейшая атомная подводная лодка «Александр Невский». Ее «старший брат» «Юрий Долгорукий» сейчас проходит испытания. Корабелы хорошо знают: головной корабль дается с большим трудом; последующие, серийные, – значительно легче. Серия – это лучше, что может быть для таких оборонных предприятий, как наше. Серия дает загрузку большинству производственных мощностей Севмаша.

Подлодка, названная именем всенародно любимого героя – победителя шведских рыцарей, возложившего ядру Биргеру «печатать на лице острым своим копьем», и немецких крестоносцев, – первая серийная. Она совсем недавно покинула уютный стапель севмашевского эллинга и сейчас мирно ждет своей очереди, чтобы вслед за своим «великокняжеским предком» «Юрием Долгоруким» выйти в море. Оба «князя», несущие мощный комплекс вооружений, в скором времени встанут на защиту Российского государства, как некогда вставляли их известные тезки. Вполне логично, что оценить, как обстоят дела на подлодках, которые должны стать ядерным щитом государства, приехал глава российского правительства Владимир Путин.

Нынешний визит Владимира Владимировича на Севмаш уже четвертый: до



Владимир Путин открывает совещание

этого он бывал на нашем предприятии в сентябре 1999 года, на выводе АПЛ «Гепард» из цеха; в декабре 2001-го, на церемонии поднятия на этой подлодке Военно-морского флага; в июле 2008-го, когда в Северодвинске состоялось правительственное совещание о нефтегазовом комплексе страны. А если добавить к этому два посещения Севмаша Президентом России Дмитрием Медведевым – в 2009 году, когда на предприятии прошло заседание, посвященное развитию подводных сил, и в нынешнем – на выводе из эллинга атомной подлодки «Северодвинск», – станет понятно, что государству относится к нашему городу, к Севмашу с большим вниманием.

Главной целью нынешней рабочей поездки Владимира Владимировича в Северодвинск стал Севмаш, в том числе и атомная подлодка «княжеской серии». Генеральный директор Николай Калистратов встретил главу правительства возле дебаркадера «Десна», к которому пришвартована АПЛ «Александр Невский». На палубе подлодки Владимира Владимировича приветствовал личный состав и члены заводской сдаточной команды. Командир корабля капитан 1 ранга Василий Танковид отдал рапорт и доложил, что подлодка к проведению швартовных испытаний го-

това. Владимир Путин приветствовал подводников, которых в недалеком будущем ожидает непростая, но такая ответственная мужская работа – Родину защищать. Ответом стало троекратное морское «Ура!» После этого глава правительства увидел, как открылись ракетные шахты.

Затем в Доме техники Севмаша состоялось совещание по вопросам формирования проекта государственной программы вооружения на 2011-2020 годы.

На совещании, в котором приняли участие заместитель председателя правительства Сергей Иванов, министр обороны Анатолий Сердюков, губернатор Архангельской области Илья Михальчук, начальник Генерального штаба – первый заместитель министра обороны Николай Макаров, первый заместитель министра обороны Владимир Поповкин, первый заместитель председателя Военно-промышленной комиссии при Правительстве России Владислав Путилин, заместитель министра экономического развития Андрей Клепач, заместитель министра промышленности и торговли Денис Мантуров, заместитель министра финансов Антон Силуанов, первый заместитель генерального директора госкорпорации «Ростехнологии» Алексей Аleshин, президент ОАО «Объеди-

ненная судостроительная корпорация» Роман Троценко, обсуждались основные приоритеты государственной программы вооружений, шла речь и о развитии оборонно-промышленного комплекса, о совершенствовании государственной политики в сфере научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

Открывший совещание Владимир Путин, в частности, сказал:

– Сегодня мы побывали на самой крупной судовой верфи, на первой серийной атомной подлодке «Александр Невский». И я хочу поблагодарить всех работников предприятия, смежников за их профессиональную работу.

Глава правительства подчеркнул, что АПЛ должна быть сдана в 2011 году.

Владимир Путин отметил, что такой качественной техникой, как эта подлодка, должны быть оснащены все наши Вооруженные силы. К 2015 году доля современных образцов вооружений в войсках, на флоте, должна возрасти на 30 процентов, а к 2020-му – доходить до 70 процентов.

Основой для этого должна стать государственная программа вооружений, рассчитанная на период с 2011 по 2020 годы.

(Продолжение на стр. 2).

Фото М. Воркунова.

КАРТИНА НЕДЕЛИ

Обсудили с директором

9 декабря состоялась встреча президиума первичной профсоюзной организации с генеральным директором Севмаша Николаем Калистратовым.

В ней приняли участие заместитель генерального директора по работе с персоналом Василий Угрюмов, начальник ОНОТиЗ Александр Постоев и его заместитель Константин Будрин, профлидер «первички» Андрей Гичко, члены президиума Юрий Репин, Валерий Мухин, Николай Калинин, Александр Бушманов и другие.

На встрече шла речь о финансово-экономических вопросах на предприятии, о строительстве на Севмаше атомных подводных лодок «Юрий Долгорукий», «Александр Невский», «Северодвинск», о загрузке производства военной техники в 2011 году, о заработной плате и путях привлечения на производство молодежи. Обсуждались условия труда и быта наших работников, находящихся в Мурманске на достройке морской ледостойкой стационарной платформы «Приразломная».

Надежда МАКСИМОВА.

На связи – Мурманск

В Мурманске на морской ледостойкой стационарной платформе «Приразломная» работа идет своим чередом. Решаются как технические вопросы, так и социальные проблемы.

Мы созвонились с ответственным сдатчиком «Приразломной» А.В. Бельм.

– В минувшие выходные завершены работы по установке к платформе понтонного моста, – сообщил он «Корабелу». – Параллельно ведутся работы по монтажу сходни от понтона к «Приразломной».

Алексей Васильевич также сказал, что решен вопрос с обеспечением работников завтраками, обедами и ужинами. На плавбазе «Заполярье», расположенной вблизи платформы, организовано трехразовое питание. Обеденный зал на 183 посадочных места, что при сегодняшнем количестве рабочих и специалистов, занятых на проекте, достаточно. Поскольку севмашевцы на «Приразломную» продолжают подвезжать (большое количество наших работников прибывает в Мурманск 15 декабря), во вторник открывается вторая столовая на 128 посадочных мест в одном из цехов 35-го судоремонтного завода.

Олег ПЕРОВ.

На юбилей монастыря

В воскресенье, 19 декабря, отмечается 600-летие Николо-Корельского монастыря. В этот день в Никольском храме состоится праздничное богослужение.

Сегодня составляются списки тех, кто не работает на Севмаше. Желаящие попасть на службу могут сообщить паспортные данные, позвонив по телефонам: 50-51-93 и 50-57-33.

Олег ЛЕОНИДОВ.

Раздаем подарки

Около восьми тысяч подарков от Деда Мороза готовятся для детей работников Севмаша.

Стоит сладкий набор 350 рублей, их комплектацией занимается ООО «Северная жемчужина». Решение о приобретении новогодних подарков принято генеральным директором в соответствии с коллективным договором и по согласованию с первичной профсоюзной организацией, выделившей на эти цели 350 тысяч рублей. Порядок выдачи подарков тот же, что и в прошлом году.

Надежда ИВАНОВА.

Стратегическая задача России

(Окончание.
Начало на стр. 1).

«И сегодня мы в ходе совещания должны окончательно расставить все акценты в этом стратегическом документе. Мы определили ключевые моменты, которые повлияют на формирование нового облика российской армии и флота», — отметил Владимир Путин.

Глава правительства подчеркнул, что основное внимание должно быть уделено стратегическим ядерным силам, а также другим современным вооружениям. Нужно преодолеть последствия тех лет, когда армия и флот недофинансировались.

— Поэтому мы выделяем на программу вооружения огромные средства: 20 триллионов рублей, — сказал Владимир Владимирович. — Это просчитанная цифра. По сравнению с действующей программой, предусматри-



Председатель Правительства Владимир Путин и командир АПЛ «Александр Невский» Василий Танковид

вается рост в три раза. В том числе около четырех триллионов семисот миллионов рублей пойдет на комплексное переоснащение Военно-морского флота. Причем треть этих средств будет выделена в течение ближай-

ших пяти лет. Должна быть существенно обновлена и укреплена материально-техническая база. Создана группировка морских стратегических ядерных сил из атомных подводных лодок четвертого поколения, за-

куплены современные надводные корабли, а также проведены ремонт и модернизация действующей техники. Необходимо сбалансировано решать все задачи по обороне страны.

Ресурсы должны быть предусмотрены в федеральной целевой программе развития оборонно-промышленного комплекса до 2020 года. Производители и разработчики должны предельно мобилизоваться, заданные Минобороны сроки должны строго соблюдаться.

Общий вывод — наш оборонный комплекс обладает большим потенциалом, перспективными заделами и прорывными технологиями.

Вполне понятно, что в решении этих стратегических задач большая роль отводится и Севмашу.

Олег КОРОТКОВ.
Фото М. Воркунова.

Три поколения одной семьи

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ СЕВМАША

Есть у Севмаша добрая традиция в канун своего дня рождения чествовать трудовые династии. Примеры из жизни коллективов цехов, инженерных служб, когда сын унаследовал профессию отца или деда, а внучка пошла по стопам бабушки, можно встретить на каждом шагу. Особых почестей заслуживают такие семьи корабелов, которые проложили дорогу к проходным для представителей не одного, а всех трех поколений.

Чествовать глав трудовых династий на Севмаше стали с 1995 года. В минувшую пятницу аналогичный повод собрал виновников торжества в пятнадцатый раз. Вместе с ветеранами в заводской музей пришли их родственники, друзья, члены Союзмаша. Собранным приветствовал заместитель генерального директора Севмаша по управлению персоналом В.Р. Угрюмов.

— Вы только что посмотрели видеофильм о родном предприятии, — отметил Василий Рафаилович, — где показан не только вчерашний, но и сегодняшний день Севмаша. В созидательном процессе трудно переоценить роль глав трудовых династий. Дела и поступки людей, авторитет которых завоеван самоотверженным трудом, огромным опытом, высокими душевными качествами, обретают особый вес в коллективах. Особенно важно то, что ваш бесценный опыт передается детям и внукам.

Первым называется имя главы трудовой династии Иосифа Филипповича Кочкаря. Работая трудопроводчиком судовым, этот человек отдал производству тридцать шесть лет. Всего же вместе с женой Маргали-

ной Михайловной, двумя сыновьями и внучкой они отработали в цехах 8, 4, 43 и 19 сто два года. Заметим, что младшие члены большой семьи и сегодня продолжают работать на благо Севмаша. Вручая родоначальнику знаки трудового отличия, В.Р. Угрюмов, поблагодарил его за труд и пожелал больших успехов его последователям.

Называя имя очередного ветерана, удостоенного звания главы трудовой династии, ведущий инженер управления кадров Г.И. Вахрушев знакомил собравшихся с его биографией. Тернистым выдался путь к заводской проходной у Александра Ивановича Насонова. Девятилетним мальчишкой прибыл он в Молотовск летом 1937 года, пешком пройдя вместе с матерью и младшим братишкой расстояние от Рикасихи. В четырнадцать лет, когда отец, уйдя на фронт, пропал без вести, выпускник ремесленного училища становится кормильцем и опорой всей семьи. Освоив специальность модельщика

в первом цехе, в течение двадцати лет возглавлял рабочую бригаду. О его вкладе в производство говорят награды — орден Трудового Красного Знамени, медаль «За трудовое отличие». Он одним из первых на предприятии удостоен звания «Почетный ветеран». Вместе с женой Тамарой Васильевной вырастили дочь и двух сыновей. Династию Насоновых сегодня продолжают два старших внука. Всего же большая семья отработала на производстве 142 года.

Примечательно, что звания главы трудовой династии удостоены не только мужчины. Пример тому Нина Александровна Шеметун. Любимой работе разметчика в цехах 4 и 17 посвятила 33 года. Сегодня эстафету ветерана войны и труда продолжают дочь, кстати, унаследовавшая от матери профессию размет-

чика, причем работающая в том же семнадцатом цехе, а также внучка и внук. Общий трудовой стаж семьи — 121 год.

Принимая почести и знаки внимания, собравшиеся в музее главы трудовых династий, их жены и дети поблагодарили руководство предприятия за высокую оценку их труда. Каждый из них отчетливо понимал, насколько неотделимы семейные традиции от укоренившихся заводских традиций. Не так уж важно, выберет или не выберет сын отцовскую специальность. Профессиональные дороги могут быть разные. Куда важнее — кто и как идет по этой дороге.

Остается лишь добавить, что в музейной экспозиции «Главы трудовых династий» через несколько дней прибавятся новые фотографии.

Юрий АНАНИН.
Фото О. Перова.



Добрые слова, сувениры и цветы — главе трудовой династии

ПРОФСОЮЗ Покупаем утренники

Непривычно нам слышать выражение «покупаем утренники», но именно так обстоит дело в профкоме «первички» по организации новогодних праздников для детей работников Севмаша. Учтывая прошлый годный положительный опыт, профсоюз выделил средства на утренники, которые пройдут в Доме корабела 2, 3, 4 и 7 января. На каждом из них побывают не менее 300 детей. И для 400 ребятшек новогодний праздник пройдет в драмтеатре. Возможно, будет еще «куплен» утренник и во Дворце культуры «Строитель».

Надежда ИВАНОВА.

ПАМЯТЬ Оживший север Николая Вотина

Этот человек вошел в историю Севмаша и кораблестроительной отрасли как крупный специалист и организатор гарантийного и технического обслуживания подводных ракетносцев на базах Кольского полуострова, широко известный в 70-90-е годы на многих промышленных предприятиях и в подразделениях Военно-морского флота.

Его имя — Николай Григорьевич Вотин. За его плечами Северодвинский политехнический техникум и Севмашвуз. На Севмаше работал с 1958 по 1983 годы, прошел путь от слесаря-монтажника до руководителя девятого отдела и заместителя директора предприятия. Вершиной его служебной карьеры стала должность главного инженера Первого главка Минсудпрома.

В 1994 году успешному руководителю присуждается Государственная премия РФ. И в том же году Николай Григорьевич Вотин не стало. Он прожил всего пятьдесят восемь лет. 11 декабря ему исполнилось бы семьдесят пять.

Главной заслугой корабела Вотина современники считают развитие на севере страны базы гарантийного и технического обслуживания построенных на Севмаше подлодок. Под его руководством на Кольском полуострове было создано «малое СМП», которое действовало до начала 90-х годов прошлого столетия.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

СОЮЗ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ Подарок нашим детям

Хороший подарок сделало Архангельское региональное отделение Союза машиностроителей России северодвинскому детскому саду «Гнездышко». Теперь у педагогов и детей есть новое мультимедийное оборудование.

В переданный активистами Союзмаша Романом Ларинцевым и Евгением Заборским комплект входит ноутбук, проектор и экран. Благодаря современной системе можно смотреть изображения в размере один на полтора метра. Качество восприятия информации при этом значительно повышается. Мультимедийное оборудование будет использоваться в обучении и воспитании детей.

— Сотрудничество нашего детского сада с Союзом машиностроителей очень плодотворное, — отметила заместитель заведующей детского сада «Гнездышко» Ольга Фальковская. — Мы чувствуем не только материальную, но и моральную поддержку. При участии Союзмаша мы реализуем социальный проект «Родина моя — корабельная сторона. Благодаря мультимедийной установке, подаренной союзмашевцами, мы в более интересной и доступной форме будем рассказывать детям о Севмашпредприятии. Тем более, что теперь у нас, благодаря Архангельскому региональному отделению, есть фильм о нашем крупнейшем оборонном заводе. Планируем активно использовать устройство. Например, будем при помощи его презентовать работу «Гнездышка» на «круглом столе» по патриотическому воспитанию детей. Мероприятие состоится на базе нашего детского сада.

Севастьян МАШКОВ.
Фото автора.



Подарок вызвал большой интерес

Российские мачты на британском корабле

ВОЕННЫЕ РЕЛИКВИИ



Г. Евтюков (слева) и Ю. Копылов у мемориальной доски на палубе корабля



Так выглядит обновленный крейсер-музей «Белфаст»

Уезжая из Англии после майских торжеств в честь Дня Победы, Георгий Леонтьевич Евтюков и не предполагал, что в этом году ему доведется еще раз побывать в Лондоне.

А поводом для приглашения участников Северных конвоев северодвинца Георгия Евтюкова и архангелогородца Юрия Копылова в страну Туманного Альбиона стало открытие обновленного крейсера-музея «Белфаст», легенды воен-

но-морских сил Великобритании.

Корабль построен в 1938 году. В годы Второй мировой войны был флагманом десятой эскадры британских крейсеров, сопровождавшей через Арктику суда с военными грузами и продовольствием в Советский

Союз. Не раз участвовал в боевых операциях, отражая нападение фашистских кораблей и самолетов. Сыграл лидирующую роль в тяжелом сражении при мысе Нордкап с известным немецким крейсером «Шарнхорст», потопив его. Удостоен орденов и медалей. Корабль «Белфаст» был поврежден в сражении при мысе Нордкап с известным немецким крейсером «Шарнхорст», потопив его. Удостоен орденов и медалей. Корабль «Белфаст» был поврежден в сражении при мысе Нордкап с известным немецким крейсером «Шарнхорст», потопив его. Удостоен орденов и медалей.

С начала 70-х годов прошлого века «Белфаст» пришвартован на Темзе в центре Лондона, став плавающим музеем. Сегодня это един-

ственный сохранившийся корабль-участник Северных конвоев. Время берет свое, подверглись сильной коррозии грот- и фок-мачты, необходима была их реконструкция и замена. Так возник реставрационный проект «Последний свидетель», посвященный светлой памяти бессмертному подвигу Арктических конвоев. Финансовую поддержку ему оказали ряд российских компаний. Демонтаж, изготовление и монтаж мачт выполнила санкт-петербургская компания «Северная верфь». Участие России в восстановлении крейсера – это благодарность Англии за по-

мощь СССР в годы войны.

Открытие мероприятия проходило торжественно, – рассказал Георгий Леонтьевич. – На борту крейсера было много гостей. Среди них представители ВМС Великобритании, руководители компаний-участниц проекта, британские и российские ветераны Северных конвоев. С приветственным словом к присутствующим обратились герцог Эдинбургский, который сам в годы войны служил в военно-морском флоте, и руководитель администрации президента России Сергей Нарышкин. Крепким рукопожатием они поблагодарили каждого ветерана за мужество и отвагу, проявленные в борьбе с врагом и морской стихией. На палубе корабля открыта мемориальная доска в честь этого события, которую окропили два священнослужителя Русской Православной церкви. А потом все спустились в кают-компанию на ланч.

Конечно, было много воспоминаний. Событие навело их. Георгию Евтюкову было всего пятнадцать, когда закончив в 1943 году школу юнг Архангельского торгового пароходства, он пришел на флот. Северные конвои – особая строка в его биографии. Порядка де-

сяти караванов с грузом прошел он в составе экипажа судов. Нес вахту в машинном отделении, в котельной котчагаром. Победу встретил в порту Архангельска. Рядом с русскими судами стояли английские.

Фронтное морское братство сохранилось до наших дней. Переписка, встречи... Георгий Леонтьевич побывал в Англии уже четыре раза, и каждая поездка оставила след в душе и памяти. Вот и на этот раз он привез домой подарочную книгу «Корабль Ее Величества «Белфаст», а также диск с фильмом об Арктических конвоях и решающей битве при мысе Нордкап, которая стала последним масштабным сражением эскадры тяжелых кораблей в море. Домашний альбом его пополнился новыми фотографиями. Сердце ветерана греет мысль о том, что события тех лет не забыты. Российские мачты на британском крейсере «Белфаст» – наглядный пример сотрудничества двух государств по сохранению бесценной реликвии военного времени.

Людмила ТЕЛЬТЕВСКАЯ.
Фото из архива Г.Л. Евтюкова.

Коньками звучно резать лед

КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Стадион «Север» среди жилых кварталов своего рода «оазис отдыха и спорта». Здесь хорошо в любое время года. Сейчас зима, и любители катаний на коньках уже открыли сезон на малой спортивной арене, а в выходные массовые катания прошли и на большом поле. Познакомимся с теми, кто делает их возможными, – «ледоварами».

– Делать хороший каток не так просто, нужно соблюдать определенную технологию, – говорит бригадир ремонтников стадиона «Север» ФОК «Севмаш» А. Николаев. – Сначала мы уминаем снег, затем поливаем его из специальной машины до создания ледяной «корки». Потом с помощью шлангов делаем несколько слоев льда. Когда они по-хорошему промерзнут, строгаем и поливаем поверхность катка из машины.

– Заливаю оба поля два раза в день. Если лежит снег, убрать его мне помогает автослесарь и мастер на все руки А. Маурин, – поддерживает разговор водитель А. Луговской. – Ко-

нечно, в начале сезона каток может быть не совсем ровным. Между слоями льда попадает воздух, и ледоуборочная машина в некоторых местах продавливает его. Для того, чтобы выровнять поверхность окончательно, нужно еще две-три недели.

– «Ловим» морозную погоду, благоприятную для заливки, иногда выходим работать и ночью. Лед нельзя делать, если идет снег, его мы обязательно убираем. А скоро вместе с тренерами будем размечать поля для игры в хоккей, – поясняет ремонтник А. Ширшов.

Среди работников стадиона немало тех, кто трудится на совесть, к примеру,



Скоро лед оценят и фигуристы, и хоккеисты

всю территорию убирает дворник Ю. Богданов. Посильный вклад вносят ремонтники С. Вользов, А. Антропов, А. Слободяник, плотники Е. Бритвич, Н. Шабалов, мастер М. Климов и другие. На спортивном объекте уже прокладывают лыжную трассу, этим занимается ремонтник А. Новичков. В нынешнем сезоне будет и полубившая многим северодвинцам забава – катание на санях, прицепленных к снегоходу.

Для любителей активного отдыха сообщаем расписание массовых катаний: в

субботу с 17 до 21 час (с 17 до 18 часов на хоккейной коробке стадиона платные мастер-классы дает тренер по фигурному катанию М. Бочкарева), в воскресенье с 14 до 19 часов.

В этом году 17.00 до 20.30 платные массовые катания с сопутствующим сервисом организованы и в будни, кроме понедельника. В эти же дни с 11 до 13 часов можно покататься на стадионе бесплатно. Каждый день на «Севере» работает прокат лыж (тел. 54-08-10). Приятного вам отдыха!

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото О. Перова.

НАШИ ЗДРАВНИЦЫ

Новый год в Евпатории

Пансионат «Северный» приглашает заводчан и жителей Северодвинска провести Новый год и Рождество в Евпатории.

Насыщенная праздничная программа, вкусная домашняя кухня, бассейн с уникальной минеральной водой, уютная сауна, лечение и экскурсии сделают ваш отдых приятным и насыщенным.

Путевки можно приобрести на любое количество дней. Цена одного дня для взрослых 945 руб., для детей – 565 руб. Отдохнуть и подлечиться в здравнице можно и после новогодних праздников. Цена одного дня взрослой путевки 750 руб., детской – 450 руб. Для работников предприятия и их детей на приобретение путевок сохранена прежняя льгота. Справки по тел. 50-49-59.

Оздоровление в каникулы

С 3 по 10 января в санатории-профилактории «Севмаш» организуется лечение по курсовкам взрослых и детей, в том числе и из сторонних организаций.

Стоимость курсовки: один день для взрослого – 370 руб., для детей – 121 руб. В оздоровительный курс ежедневно входят 4-5 процедур, продолжительность лечения от 5 до 20 дней. По всем вопросам обращайтесь по телефонам: 50-45-01 – главный врач, 50-51-54 – экономист, 50-54-45 – зам. главврача, 50-50-38 – зав. детским отделением.

Льготные пенсии, трудовое право

Консультации, исковые заявления, сбор документов, представительство в суде.

Татьяна Николаевна Виноградова.

Телефон +7-911-584-9424, пн-пт с 10 до 18 час.

E-mail: grape-t@mail.ru

Свидетельство 0011910196.

Покорили сердца слушателей

ТВОРЧЕСТВО

10 декабря в ПКБ «Севмаш» состоялся концерт мужского камерного хора Дома корабла под руководством хормейстера Нелли Кондратенко и концертмейстера Марии Шаманиной.

За свою большую творческую жизнь (коллектив образован в 1963 году) хор накопил огромный репертуар. Его знают не только в области, но и за ее пределами. Тому свидетельство многочисленные награды всероссийских и международных конкурсов.

Духовная православная музыка многогранна, в ней

есть песнопения, ритмичные и певучие, величественные и умиротворяющие... Это русская культура, ее нужно знать.

..Пятнадцать мужчин во фраках пели сложные произведения – классику, духовную музыку четырехголосьем. Хорошо поставленные голоса теноров переключались с баритонами и басами, создавали непревзойденный колорит и душевную атмосферу. Были исполнены произведения Моцарта «Летний вечер», Глинки «Венецианская ночь», Алябьева «В танце» и других класси-

ков. Участники камерного хора читали стихи: Юрий Сидоров – собственного сочинения, а Яков Рагушин – русских и советских поэтов. Зал был полон, атмосфера очень радужной.

Присутствовавший на концерте заместитель руководителя регионального отделения Союза машиностроителей России Юрий Спиридонов поблагодарил творческий коллектив за прекрасное выступление и вручил цветы руководителям мужского камерного хора.

Сергей КАПУСТИН.

А Альфа-Банк

Новые технологии – новый подход к клиентам

В декабре 2010 года Альфа-Банк начал выдавать персональные кредиты по технологии Risk-Based Pricing. Это означает, что теперь каждый клиент может рассчитывать на индивидуальные условия кредитования. Процентная ставка, максимальная сумма и срок кредита будут определяться исходя из надежности потенциального заемщика, которая, в свою очередь, будет оцениваться на основе кредитной истории и данных анкеты. Таким образом, каждый клиент сможет получить персональный кредит на более выгодных условиях и не оплачивать высокой ставкой риски непогашения задолженности со стороны менее ответственных заемщиков.

Одними из первых в стране, к кому Альфа-Банк обратился с новым предложением, стали работники ОАО «ПО «Севмаш» – более 25 тысяч сотрудников.

Крупнейший в России частный банк предлагает новые условия кредитования крупнейшему в России судостроительному комплексу. Данная мотивационная программа уже воплотилась в жизнь. В Архангельске и Архангельской области Альфа-Банк работает с 2005 года. В связи с увеличением масштабов бизнеса в регионе, банк расширил формат своего присутствия и в ноябре открыл операционный офис по обслуживанию юридических лиц.

Специально для Севмаша

Специально для работников ОАО «ПО «Севмаш» Альфа-Банк разработал уникальный мотивационный пакет со следующими условиями:

- Кредит наличными:
- сумма кредита: от 30 000 до 1 500 000 рублей;
- процентная ставка: от 14,99%;
- срок предоставления кредита: до 60 месяцев;
- поручительство – не нужно;
- минимальное время рассмотрения заявки:

25 тысяч индивидуальных предложений от Альфа-Банка

ки: 3-5 дней;

- комиссия за предоставление кредита: всего 1,5% от суммы кредита, но не менее 1500 рублей.

Преимущества кредита наличными Альфа-Банка:

- низкая процентная ставка – от 14,99%;
- минимальный пакет документов;
- возможность выбора даты ежемесячных погашений;
- быстрое принятие решения о выдаче кредита;
- отсутствие ежемесячных комиссий;
- возможность подключения услуги «Защита дохода, жизни и здоровья».

Накопительные продукты:

- накопительный счет «Юбилейный».
- Специальное предложение! Только при оформлении до 31.01.2011 года Альфа-Банк предлагает повышенные проценты по накоплениям:
- до 5,2% на минимальный остаток за месяц в рублях;
 - бесплатное открытие и обслуживание счета;
 - оперативный доступ к деньгам – неограниченное снятие и пополнение.
 - «Мой сейф» – это:
 - до 3,5% на минимальный остаток за месяц в рублях;
 - возможность регулярного и автоматического пополнения счета;
 - оперативный доступ к деньгам – снятие с сохранением доходности;
 - повышенная безопасность сохранности ваших сбережений;
 - «Победа – Вклад высоких достижений» до 8% годовых.

Инвестиционные продукты

- Инвестиционный вклад: депозит + ПИФ (до 6,5% годовых).
 - Депозит «Вклад в будущее».
- Альфа-Банк совместно с компанией ОАО

«Альфа-Страхование» разработал совместный продукт, который объединяет в себе депозит и накопительное страхование жизни.

Депозит приносит доход в краткосрочный период, а накопительное страхование позволяет получить средства на будущее, например, на образование ребенка или пенсию.

- Пенсионные и целевые накопления для детей.

– Пенсионный счет – программа альтернативного пенсионного обеспечения. Программа «Пенсионный счет» позволит вам заранее накопить желаемую сумму и самому определить свое пожизненное обеспечение.

– Детский счет – целевые накопления для ребенка к определенному возрасту на образование, начало самостоятельной жизни.

Просто и удобно погашать кредит

Особое внимание Альфа-Банк уделяет удобству и сервису, связанному с погашением кредитов. Для этого работает целое направление – «Альфа-Платеж». Большинство вопросов возникает по датам и суммам платежей. Узнать сумму платежа по кредиту с ежемесячным погашением равными частями можно из графика погашения, предоставляемого при оформлении кредита, а также:

- в Интернет-банке «Альфа-Клик» в разделе «Мои кредиты – Детальная информация»;
- с помощью услуги «Альфа-Мобайл» (приложение для мобильного телефона или коммуникатора), в разделе «Банковские продукты»;
- в банкоматах Альфа-Банка, сделав выписку по счету;
- торговый центр «Мега» (ул. Железнодорожная, д. 37). Время работы с 9 до 20 часов. Внесение: рубли, снятие: рубли, доллары, евро;
- торговый центр «Юбилейный» (пр. Морской, д. 54). Время работы с 9 до 21 часа. Внесение: рубли, снятие: рубли, доллары, евро;
- с помощью оператора круглосуточного

телефонного центра «Альфа-Консультант». При этом позвонить вы можете непосредственно в отделение Альфа-Банка – в зале круглосуточного обслуживания имеется специальный телефон для связи с телефонным центром «Альфа-Консультант»;

– в любом отделении Альфа-Банка для частных лиц, запросив у сотрудника выписку по счету персонального кредита.

Для того чтобы средства клиента были моментально зачислены на счет, а он потратил минимум времени на дорогу до ближайшего канала погашения, можно воспользоваться терминалами платежного сервиса QIWI либо «Элекснет». Зачисление средств через кассы компании «Евросеть» происходит на второй рабочий день, как и при оплате в кассах системы «CONTACT».

Индивидуальный подход при формировании кредитного предложения позволяет учитывать возможности каждого клиента и предлагать каждому из них гибкую схему кредитных условий.

– Благодаря технологии Risk-Based Pricing снижение ставок по кредиту в Альфа-Банке для заемщиков с низкими рисками может быть весьма значительным. Чем лучше зарекомендовал себя клиент, тем более выгодные условия по персональному кредиту он может получить после одобрения заявки. Это также будет стимулировать заемщиков совершать ежемесячные платежи в срок и в полном объеме, – прокомментировал директор по розничному бизнесу в Архангельске Александр Красненков.

И самое главное – каждая кредитная заявка будет рассмотрена индивидуально. Сотрудники банка окажут помощь в оформлении, подготовке документов и сборе анкет. Ехать в Архангельск вовсе не нужно. Весь процесс будет организован на территории предприятия. Так же оформить заявку и получить более подробную информацию вы можете по телефону: 8 800 200 0000 (круглосуточно); 8 800 333 6333 (круглосуточно); (8182) 46 20 80.

V

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА



Подарок дачникам к Новому году от ТС «Пчёлка»!

У нас вы можете найти удобрения и семена со скидкой до 20%!

Приходите и получите свои подарки!

Акция пройдет до 31 декабря 2010 года!

Наши адреса: ул. Первомайская, 20; ул. Карла Маркса, 47; ул. Карла Маркса, 63; ул. Лебедева, 5а (ТЦ «Европа»); ул. Победы, 56 (маг. «Гарант», 2-й этаж).

Тел. 8-962-660-1845.

Встречай Новый год вместе с нами на дискотеке 80-90-х!

Музыка прошлых лет от диджеев и музыкантов, настоящий Дед Мороз, конфетти, салют и море веселья.

Самые низкие цены в городе!

Подробности и заказ

столов ежедневно с 12.00 до 21.00

по тел. 56-93-00, 8-921-414-2878, 8-911-587-1960.

Наш адрес: ул. Железнодорожная, 52.



21, 22, 23 декабря в Доме корабела Выставка-продажа «Меховая слобода» (г. Киров) шапки и шубы

из норки, бобра, сурка, песца, лисы, овчины. При покупке новой шубы выкупим вашу старую. Время работы с 10 до 19 часов.



ПРОДАЮ ЩЕНКОВ ШАРПЕЯ с родословной. Разные окрасы. Родились 12 ноября. Цена договорная. Корабелам скидки! Отличный подарок к Новому году!

Тел. 8-960-002-57-27.

ФОК «Севмаш», СК «Корабел» (Дом Корабела, правое крыло)

Студия восточного танца

Ассель

Под руководством Елены Смирновой

Объявляет набор начинающего уровня

Среда, Пятница - 18.00, 20.00.

Студентам, пенсионерам скидки!

+7 911-580-17-00

Севмашвуз приглашает на подготовительные курсы

- учащихся 9-х классов по математике и русскому языку (30 академических часов по каждому предмету);
- учащихся и выпускников 11-х классов, училищ, техникумов и работающую молодежь по математике, физике, русскому языку, обществознанию (60 академических часов по каждому предмету).

Начало занятий с февраля 2011 года. Занятия проводятся в дневное время (для 9-классников) и в вечернее время (для 11-классников). Обучение платное. Возможна оплата по частям.

Занятия на курсах ведут высококвалифицированные преподаватели Севмашвуза с большим опытом работы по подготовке к ЕГЭ.

Запись по телефону: 58-42-28

или по адресу: ул. Воронина, 6, каб. 216.

СХП «Заводское»

САЛО свежее свиное. Цена 100 руб. за кг.

Товар сертифицирован.

Тел. 8-911-573-49-20.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.

Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,

e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;

ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;

корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.

Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные V, печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»

(ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 13701

Свободная цена

Заказ 478